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Άγιος Παγχάριος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3920/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 31/7/2012 8:20:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 24/02/2026 16:10:06
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 19 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 31/7/2012 8:20:00 μμ



Βιογραφία

Ὁ Παγχάριος πᾶσαν ἦν πλουτῶν χάριν,
Ὃν πρὸς τομὴν ἤλειψεν ἡ Θεοῦ χάρις.

Ο Άγιος Παγχάριος καταγόταν από τη χώρα των Oυσάνων και συγκεκριμένα από την πόλη
Βιλλαπάτη  (ή  κατ'  άλλους  Βιθλαπάτη  -  ίσως  είναι  η  πόλη  Βίλλα  που  βρίσκεται  στην
Γερμανία). Οι γονείς του τον είχαν αναθρέψει στη χριστιανική πίστη και διακρινόταν για το
ανδρικό παράστημα και την ωραιότητα του.

Όταν ήλθε στη Ρώμη, κίνησε την προσοχή των ανακτορικών για το έξοχο παρουσιαστικό του
και  το  σπινθηροβόλο  πνεύμα  του.  Αυτό  δε  έφθασε  μέχρι  τον  Διοκλητιανό,  που  τον
προσέλαβε κοντά του και  τον έκανε συγκλητικό.  Οι  τιμές όμως και η βασιλική εύνοια,
έκαναν τον Παγχάριο ν' αρνηθεί το Χριστό.

Όταν το έμαθαν αυτό η μητέρα του και η αδελφή του, λυπήθηκαν πολύ. Του έγραψαν τότε
μια συγκινητικότατη επιστολή, που τον ικέτευαν να επανέλθει στην πίστη του Χρίστου,
έστω και με θυσία της ζωής του. Ευτυχώς η επιστολή, επανέφερε το νεαρό Παγχάριο στον
εαυτό του. Κατάλαβε το ολίσθημα στο οποίο έπεσε, και το ρεύμα της μετανοίας κατέκλυσε
την ψυχή του.  Τότε χωρίς καθυστέρηση, ομολόγησε μπροστά στους ανακτορικούς την
χριστιανική πίστη.

Ο Διοκλητιανός, υπόθεσε στην αρχή ότι ο Παγχάριος υπέστη κάποια διανοητική τρέλα. Αλλά
όταν  πείστηκε  για  την  σοβαρότητα  του  πράγματος,  εξοργισμένος,  διέταξε  και
αποκεφάλισαν τον Παγχάριο. Ήταν το έτος 305 μ.Χ.

Ναός του Αγίου Παγχαρίου υπήρχε στην Κωνσταντινούπολη προ του 10ου αιώνος μ.Χ.



Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ2.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού3.
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